ВСУ ЗАДОНАТИЛ - ИМУЩЕСТВО УТРАТИЛ

Павел РОДИОНОВ

Предателям наступят на самое больное - лишат денег, активов и почетных званий.

- Закон о негодяях принят, - так коротко и емко спикер Госдумы Вячеслав Володин охарактеризовал документ о конфискации имущества за фейки об армии.

Российские депутаты не стали затягивать процесс и сократили время - приняли закон сразу во втором и третьем чтениях. Он предусматривает конфискацию имущества и лишение почетных званий, если словом и делом вредишь своей стране. А также за публичные оскорбления и дискредитацию армии.

- Неоднократно обсуждали с вами этот вопрос - абсолютное большинство выступает за необходимость наказания предателей, которые из-за рубежа льют грязь на нашу страну, солдат и офицеров, участвующих в СВО. Поддерживают и финансируют нацистский киевский режим, сказал Володин. - Принятое решение позволит наказывать тех, кто ведет деятельность против своей страны, - лишать этих негодяев почетных званий, а также конфисковывать их имущество, деньги и иные ценности.



По его словам, нередко уехавшие граждане с целью «выслужиться и сохранить свое благосостояние за рубежом» открыто поддерживают «злодеев, нацистов и убийц».

Согласно документу, конфискация предусмотрена в случае призывов к осуществлению деятельности против государства, если преступление совершено из корыстных побуждений. В отличие от практики СССР, новая мера подразумевает не любые деньги и имущество, а только те, что нажиты преступным путем и применялись для финансирования незаконной деятельности. Например, за спонсорство ВСУ, что так любят делать наши отъехавшие не очень культурные деятели с гонораров за свои книги и концерты, полученные в России.

- Уехавшие негодяи живут безбедно благодаря нашей стране. Находясь за границей, сдают в аренду недвижимость, продолжают получать гонорары за счет российских граждан. Чувствуют свою безнаказанность, полагая, что правосудию до них не дотянуться, - еще раньше заявлял Председатель ПС.

Теперь дотянутся даже до тех, кто считал себя неприкасаемым. Поправки к законопроекту предусматривают определение деятельности, направленной против безопасности России: содействие диверсионной деятельности, прохождение обучения в этих целях, организация диверсионного сообщества, а также совершение преступлений.

ПУТЕШЕСТВИЯ

нихао, петербург!

Анатолий МАКСИМОВ

Для китайцев организуют комботуры в Северную столицу и Минск.

В Союзном государстве у китайских туристов масса

возможностей для отдыха. И они отвечают взаимностью. В прошлом году по сравнению с 2022-м поток путешественников из Поднебесной в Беларусь увеличился вдвое. Больше приехало только россиян. Самые востребованные у китайцев - деловой, агро-

и историко-культурный туризм. Популярностью пользуются Мирский и Несвижский замки, а также объекты, связанные с историей СССР: Брестская крепость, «Линия Сталина», Дом-музей I съезда РСДРП.

Массово они устремились и в Россию, став первыми среди иностранных туристов. За девять месяцев прошлого года совершили почти 106 тысяч поездок

Увеличить популярность направления, по мнению министра спорта и туризма РБ Сергея Ковальчука, могут так называемые комбопоездки. По такому принципу работают европейские операторы. Организовать туры по СГ теперь стало проще, после того как в прошлом году Москва и Минск одобрили соглашение о взаимном признании виз. Въезд в Россию дает автоматическое право на посещение Беларуси, и наоборот. Речь идет, например, о единой поездке в Санкт-Петербург и Минск. Обе локации пользуются популярностью у китайцев.



«НАЛИВАЙКАМ» ЗАКРОЮТ КРАН

Россияне массово жаловались на магазины в многоэтажках, которые по ночам активно торгуют спиртным. Шум, гам, «алконавты» под окнами - «наливайки» отравляли жизнь местным жителям.

Теперь регионы смогут устанавливать требования о продаже пива, сидра и других алкогольных напитков в ресторанах, барах, кафе, буфетах. Заодно и ограничивать время продажи алкоголя в точках общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях. Исключение только для ресторанов.

Софья АРСЕНЬЕВА

ПОДАЙ ЗНАК

Сябры будут маркировать товары высшего качества

«Как в Советском Союзе, только лучше» - такое часто можно услышать о белорусской продукции. Поэтому и с маркировкой для образцовых товаров страны мудрить не стали. Современный знак качества, который учредили в РБ, пятиугольник красного цвета. В центре - изображение

перевернутой буквы «К» и надпись «Беларусь». Пять углов символизируют безопасность, экологичность, инновационность, технологичность и эстетич-

Обсуждали аж двадцать

СОВЕТСКИЙ ОПЫТ

разных вариантов, но для финального отобрали несколько проектов на основе всем известного изображения.

- В том советском знаке придраться не к чему. Там все минимально. Искусственно не надо уходить от хорошего, я считаю. Излишеств не должно быть, сказал Александр Лукашенко. - Ни цветовая гамма, ни рисунки не должны перегружать сам знак.

Первые знаки качества найдут

своих владельцев уже в конце года. Побороться за него стоит не только ради красивой маркировки: производителям обещают льготы и преферен-

Российский знак качества утвердили в 2015 году. Символ - тоже красный пятиугольник, но «К» внутри не перевернута.

OTBEYAET на вопросы

- В последнее время все чаще стала появляться реклама о продаже самогонных аппаратов. Я обратил внимание, что так они называются в России. В Беларуси их называют дистилляторами. Получается, что в России самогон гнать можно, а в Беларуси нельзя? Николай САМОСЕЙКО,

Совершенно верно. Законодательство РФ не содер-

юрист:

жит конкретного запрета на самогоноварение. Делать это можно, но только для личных

давать его в России вправе от тридцати до пятидесяти тытолько индивидуальные предприниматели и юридические лица.

Для реализации своей продукции третьим лицам необходимо зарегистрировать ИП, получить лицензию и разрешение. Если после уплаты сборов документы не получены, самогонное оборудование конфискуют.

Ответственность за реали-

зацию самогона может варьироваться от административной до уголовной.

Если субъект - не юрлицо Производить алкоголь и про- или ИП, то ему грозит штраф сяч рублей. При реализации в статусе ИП, но без лицензии, размер штрафа - от ста до двухсот тысяч.

> Если же изготовление с целью сбыта и реализации классифицируют как «незаконное предпринимательство» либо «производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отве

чающих требованиям безопасности», наступает уголовная ответственность.

В отличие от России в Беларуси изготовление крепких спиртных напитков запрещено.

Производство физическими лицами самогона, браги, хранение аппаратов, используемых для их изготовления, влекут штраф до пяти базовых величин с конфискацией напитков, полуфабрикатов и аппаратов.

К административной ответственности в Беларуси привлекут не только того, кто производит самогон,

Производство алкогольных напитков разрешено только на предприятиях. Исключение - несколько компаний. К ним относятся, например. этнографический музей «Дудутки» и национальный парк «Беловежская пуща», которые используют этот напиток в качестве элемента экскурсионной программы для туристов.

но и того, кто покупает его.

